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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2023. 

No dia quatro de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta 

minutos, teve início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes 

Chamochumbi, Renato de Albuquerque Ferreira, Sumaya Hamad Chaouk, Aline Silva 

Mello Cesar, Homero Scarso, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Andiara Vieira Zambello 

Santos, Alexandre Marques, Sérgio Roberto Peres Line, Ricardo Cerveira, Carlos 

Roberto Rodrigues, José Alberto Florentino Rodrigues Filho, Paulo Henrique G. 

Machado, João Carlos Goia, Priscila Fortes, Daniel Yokoyama Sonoda, Pedro Luiz da 

Cruz e Gustavo da Silva Galvão. Justificaram a ausência: José Belasque Junior, 

Marlene Aparecida Moreno, Dagmar de Paula Queluz, Antonio Vargas de Oliveira 

Figueira, Giuliano Masselli Lacosselli, Ayri Saraiva Rando, Vitor Pires Vencovsky, Erick 

de Andrade Pinto, Ophir Figueredo Junior e Éliton Claus. Estiveram ausentes à reunião 

os seguintes membros: Sofia Puppin Rontani, Rosemeire Calixto Massarutto, Ygor 

Gimenez de Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, Renata Liva Carneiro Novaes, Walife Moura 

Oliveira, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de 

Castro Meneghin, Clayton Daniel Masquietto, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Pablo 

Rodrigo de Souza, Valter Garcia Junior, Luiz Chorilli Neto, Douglas Yugi Koga, Antonio 

Ananias Filho, Adriano Albuquerque, Luis Fernando Rabel Machado, Everton Luiz Costa 

dos Santos, Tadeu Alcides Marques, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, Vagner 

José Furlan, Fernando Petrolino, Henrique Berbert de Amorin Neto, Marcos Wagner 

Gozzo, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Augusto Cardinali Junior e contou 

com a presença dos (as) convidados (as) Dr. Alex Gonçalves (APM). Iniciando a 

reunião, Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece a presença dos (as) 

conselheiros (as) e convidados (as). Leitura e Aprovação da ATA de Outubro: Sr. 

Pedro Fernandes Chamochumbi indagou se todos os membros receberam a ATA de 

outubro e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação contrária a ATA foi 

aprovada. Calendário 2024 das Reuniões Ordinárias do CMCTI: Sr. Pedro 

Fernandes Chamochumbi Informa que o calendário proposto para o ano de 2024 foi 

compartilhado por email com todos os conselheiros e o mesmo estará a disposição no 

site do conselho, para a escolha das datas foi levado em consideração os feriados e 

pontos facultativos que pudessem comprometer a reunião, ficando definido a 1° reunião 

para 05/02/2024, 2° reunião para 01/04/2024, 3° reunião para 03/06/2024, 4° reunião 

para 05/08/2024, 5° reunião para 07/10/2024, 6° reunião para 02/12/2024, em seguida é 

aberto a palavra a todos os conselheiros, como não houve manifestação contrária, o 

calendário 2024 foi aprovado. Planejamento Estratégico para Ciência, Tecnologia e 

Inovação, ciclo 2024 / 2034: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi apresenta o 

planejamento estratégico de 2015 a 2025, realizado na gestão do então presidente do 

CMCT, Carlos Roberto Rodrigues, e propõe ser realizado uma revisão do planejamento 

estratégico com recomendação técnica as secretárias, ao gabinete do prefeito e ao 



próprio legislativo, com pautas que oriente o desenvolvimento das mais variadas 

demandas, visto que, esse é o papel do conselho. Sr. Alex Gonçalves recomenda a 

inclusão da Faculdade de Medicina Anhembi Morumbi no roteiro e convidar o 

representante da Faculdade para participar do conselho, visto que, eles já estão prestes 

a formar a primeira turma em junho de 2024, já possui um HUB de inovação. Sr. Pedro 

Fernandes Chamochumbi acrescenta que o debate é sobre quem tem o interesse de 

fato em construir um arranjo de inovação na área de saúde, quando se fala em FOP e 

UNICAMP, estamos falando em odontologia e medicina, com olhar no Hospital 

Regional. Para a construção de um arranjo promotor de inovação para o setor cabe a 

aproximação da faculdade no conselho, apesar de não termos uma cadeira fixa para a 

faculdade nós podemos fazer o convite a todas as reuniões do conselho para abrirmos 

um diálogo em conjunto sobre essa pauta. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 

informa ainda que, para o planejamento estratégico será necessário também revisitar o 

arcabouço legal da inovação, que envolve o SISPAIT, o Perímetro do Parque 

Tecnológico, o Programa especial de incentivo 6621/2009 entre outros instrumentos. 

Manifestou ainda que considera oportuno o CMCTI avaliar a criação do Sistema 

Piracicabano de Inovação e um Fundo Municipal de Inovação. Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi informa que na reunião de agosto o conselho recebeu o Juan 

Sebastianes da COMCLIMA e foi discutido o tema de energia renováveis e foi proposto 

a realização de uma recomendação compartilhada entre o CMCTI e a CONCLIMA para 

uso de energia fotovoltaica em prédios públicos, baseado nisso, questiona o a situação 

atual do processo. Sr. Gustavo Galvão informa que ainda falta a assinatura de 2 

entidades na ata de agosto para poder ser enviado para a Secretaria de Governo, 

gabinete do Prefeito e SIMAP. Apresentação Inova ACIPI: Sra. Andiara Vieira 

Zambello Santos informa que recentemente foi convidada para assumir a coordenação 

do INOVA ACIPI, no qual, é um hub que está sendo estruturado na ACIPI com o intuito 

de fomentar iniciativas de aceleração de negócios e inovação, o processo está no 

começo e conta com a ajuda de outros parceiros. A estrutura vai disponibilizar espaço 

Coworking, trazer soluções para empresas, trazer eventos, capacitações com foco no 

varejo e serviços. Atualmente o espaço está recebendo os ajustes finais e a intenção é 

estar pronto no início de janeiro para iniciar os trabalhos. Informes dos membros do 

CMCTI: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi abre a palavra aos conselheiros e em 

seguida acrescenta que para o planejamento estratégico será necessário rever as leis 

de incentivo, propor projetos em conjunto com Conselho Municipal de Ciência, 

Tecnologia e Inovação, como a agenda de eventos. Sr. Renato de Albuquerque 

Ferreira acrescenta que, como existe o calendário de reuniões poderia ter também o 

calendário de eventos de forma balanceada no ano. Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi acresenta que existem atividades que já acontecem e poderiam compor 

o calendário, por exemplo o Pira 21 possui a revisão 2020 a 2030, ATEPI possui o 

EATIC, FUMEP possui a ENGETECH, FOP possui os seminários entre outras 

entidades. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi pede a anuência do conselho para 

pedir documentos da prefeitura para apoiar a análise do planejamento estratégico, 1- Da 



SEMFI e SEMDETTUR um relatório das empresas que usufruem do Programa de 

incentivo do Parque Tecnológico de Piracicaba, 2- Quais são de fato os critérios, pois 

existe a lei 6.621 de 2009 e a lei de 2017 que ajustou o modelo fiscal e deixou isso para 

empresas de pesquisa e desenvolvimento, porém, não está claro se é via CNAE, qual 

CNAE, de modo a esclarecermos aos interessados e apoiar as empresas sobre o 

funcionamento da lei, quais são as organizações elegíveis ao incentivo que estão 

inscritas no programa do Parque Tecnológico, os benefícios disponíveis, isenção de 

ISSQN de 60% que foi ajustado em 17 só para empresas de pesquisa e 

desenvolvimento, ficando bem restrito. Sr. Daniel Yokoyama Sonoda informa que, 

muitas empresas instaladas no PTP, não dão entrada a pedidos por não saber o 

caminho, outro exemplo, seria a empresa geoapps que recebeu um financiamento para 

construir a sede mas nunca conseguiu usufruir do benefício do ISS através do Parque 

Tecnológico, e acabou recebendo uma proposta para ir para a cidade de araras, com 

ISS de 2%, ficando propensa em sair de Piracicaba, a Clinica do Leite teve o benefício 

revogado, quanto ao PECEGE foi solicitado a alguns anos para a fiscalização uma 

revisão, e desde o primeiro semestre de 2023 o processo está no conselho dos 

contribuintes com idas e vindas entre os dois setores fiscalização e conselho dos 

contribuintes. O PECEGE é um instituto sem fins lucrativos na área de educação e goza 

de imunidade tributária, reconhecido no âmbito Federal, Estadual, Municipal através do 

IPTU, ressalto que precisou ser judicializado. Quanto ao ISS apesar da conversa com a 

fiscalização não houve um entendimento. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi reitera 

a necessidade da organização para não criar um ambiente inseguro para investimentos 

e ressalta a importância da clinica do leite para Piracicaba e para o brasil por analisar a 

qualidade do leite de mais de 50% do leite nacional e a estrutura do município não 

oferece o passo seguinte, baseado nisso entendo ser de grande importância a criação 

de um distrito de Inovação para as empresas que não cabem no modelo do núcleo do 

Parque Tecnológico. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi questiona quais são os 

projetos previstos na pauta de Ciência, Tecnologia e Inovação da SEMDETTUR para 

2024 para ser analisado na próxima reunião. Sr. Renato de Albuquerque Ferreira 

concorda que, é necessário a criação de áreas. Sr. Rafael Roberto Domarco Aloisi 

informa que foi sugerido várias soluções para criação de áreas e se for apresentado um 

projeto de distrito bem estruturado pelo poder público a iniciativa privada vai tomar 

conta, mas precisa ter o mínimo de estrutura, hoje Piracicaba possui dois gargalos, 

água e energia. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi questiona como está a previsão 

de dotação dos cursos vinculados a FUMEP para cursos de inovação. Sr. Gustavo 

Galvão informa que o atual gestor do recurso estava avaliando a implementação do 

curso, pois o investimento precisa estar justificado pela demanda que absorva o número 

de vagas disponíveis, podemos questionar e dar o retorno. Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi acrescenta que a Secretária Euclidia da SMADS, possui interesse em 

realizar um programa de capacitação e qualificação voltada a empreendedorismo, 

inovação e existe público para essa proposta. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 

informa ainda que, em conjunto com o professor Renato e a Secretária Euclídia fará 



uma solicitação para SEMDETTUR, que o recurso seja aplicado em sinergia entre 

SMADS e SEMDETTUR como um programa de qualificação destinado ao público da 

SMADS também, porque as vezes o número de procura é menor que o ofertado, mas 

com a união das duas secretárias poderia atingir mais pessoas, outra ação também 

seria qualificar os bolsistas que representam a frente de trabalho. Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi questiona a regulamentação do endereço fiscal sobre a incubadora de 

empresas na FUMEP, a ideia seria que quando a empresa instalar na FUMEP ela possa 

migrar o seu CNPJ para a SALA, dentro da Fundação Municipal de Ensino, ação que 

envolve a SEMFI. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento 

da presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata 

que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes. 
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